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H Επίσημος Ακολουθία της Αγιοκατατάξεωςτων 
Αγίων Ακακίου και Δαμασκηνού του 
Στουδίτου(φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με την πρέπουσα λαμπρότητα και με κάθε επισημότητα τελέσθηκε το απόγευμα 
της Τρίτης 26 του μηνός Νοεμβρίου ε.ε., η Ιερά Ακολουθία της Επισήμου 
Αγιοκατατάξεως εις το Εορτολόγιο της Αγίας μας Εκκλησιάς των Αγίων Ακακίου 
και Δαμασκηνού του Στουδίτου, Επισκόπων Λητής και Ρεντίνης και εν συνεχεία 
πραγματοποιήθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός επί τη εορτή 
του Αγίου Δαμασκήνου, χοροστατούντος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθίμου, ο οποίος εκπροσώπησε την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμο και την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
συνχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άρτης κ.κ. Ιγνατίου, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θερμών κ.κ. Δημητρίου και του επιχώριου 
Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννου.

Κατά την διάρκεια της Τελετής της Αγιοκατατάξεως και του Μέγα Πανηγυρικού 
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Αρχιερατικού Εσπερινού, παρέστησαν οι Καθηγούμενοι των Ιερών Μονών, Ιβήρων – 
Αγίου Όρους Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ναθαναήλ, της Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής των Βλατάδων,  Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Νικηφόρος Ψυχλούδης , της Ιεράς Μονής Παντοκράτορος – Μελλισσοχωρίου 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Κύριλλος Κεχαγιόγλου, της Ιεράς Μονής Αγίας 
Τριάδος – Πέντε Βρύσεων Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ισαάκ Τσαπόγλου, 
καθώς και ο πρ. Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Οσιολογιώτατος μοναχός γέρων 
Μάξιμος Ιβηρήτης, η Βουλευτής των ΑΝ.Ελ. κα Σταυρούλα Ξουλίδου, εκπρόσωποι 
του Δήμου Ωραιοκάστρου με επικεφαλίς την κα Δεληπάλα Δάφνη, των 
Στρατιωτικών Αρχών και Σωμάτων Ασφαλείας με επικεφαλίς  τον Διοικητή της 
34ης Μ/Κ Ταξιαρχίας, Ταξίαρχο κ. Θεόδωρο Κουλούρη και τον Διοικητή της 
194ΜΠΕΠ (MLRS), Αντισυνταγματάρχη (ΠΒ) κ. Δημήτριο Γούδα, ο πρ. 
Περιφεριάρχης Κεντρικ ’ης Μακεδονίας κ. Παναγιώτης Ψωμιάδης, αντιπροσωπείες 
Καθηγητών της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως του Λαγκαδά, του Ωραιοκάστρου και της 
Θεσσαλονίκης καθώς και πλήθος πιστών που κατέκλεισαν τον Ιερό Ναό για να 
τιμήσουν και να μετέχουν στην χαρά της τοπικής μας Εκκλησίας επ’ ευκαιρία της 
Αγιοκατατάξεως των δύο νέων τοπικών μας Αγίων.

Επίκεντρο των εόρτιων εκδηλώσεων είναι ο Ιερός Ναός του Αγίου Αθανασίου-
Λητής, η ενορία της οποίας υπήρξε η έδρα της παλαιάς Επισκοπής Λητής και 
Ρεντίνης που εποίμαναν θεοφιλώς οι νέοι Άγιοι της Εκκλησίας μας Ακάκιος και 
Δαμασκηνός ο Στουδίτης τον 15ο και 16ο αιώνα αντιστοίχως.

Κατά την διάρκεια της Ιεράς Ακολουθίας της Επισήμου Αγιοκατατάξεως 
ανεγνώσθη από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Πλάτωνα Κρικρή, 
Γραμματέα του Ιδιαιτέρου Γραφείου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, η Συνοδικής Πράξις του Οικουμενικού ημών 
Πατριαρχείου όπου καταγράφονται επισήμως στις Αγιολογικές Δέλτους οι Άγιοι 
Ακάκιος και Δαμασκηνός ο Στουδίτης και εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε ο 
καθαγιασμός των νέων εικόνων όπου παριστάνονται οι Άγιοι Επίσκοποι Λητής και 
Ρεντίνης, από τον Παναγιωτάτο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθίμο, ο οποίος 
και ανέγνωσε και την σχετική ευχή της Αγίας μας Εκκλησίας και από τους 
συνχοροστατούντες Αρχιερείς  Άρτης κ.κ. Ιγνάτιο, Θερμών κ.κ. Δημήτριο και 
Λαγκαδά κ.κ. Ιωάννη.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ο Παναγιωτάτος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης 
κ.κ. Άνθιμος, εξέφρασε την χαρά του για την πραγματοποίηση της 
Αγιοκατατάξεως των δύο νέων Αγίων της Εκκλησίας μας, ενώ παράλληλα ομίλισε 
«περί Αγιολογίας» και περί του «Αγίου» τονίζοντας ότι η λέξη «Άγιο» έχει το 



ξεχωριστό γνώρισμα ότι από την μία πλευρά για αυτούς που δεν αποδέχονται το 
Θεό να είναι τρομακτικό στοιχείο και από την άλλη πλευρά είναι το μυστηριακό, 
το φιλάνθρωπο, το ειρηνικό που μας εξοικειώνει και μας φέρνει  κοντά στο Θεό 
ώστε να μπορούμε να πραγματοποιούμε αυτά τα οποία η Πίστη μας, μας έχει 
διδάξει μέσω του Ευαγγελίου και της Παραδόσεως. Σε κάθε άνθρωπο και σε όλο 
τον κόσμο υπάρχει μια τάση να ανακαλύπτει στην ζωή του κάτι που θα του 
εξασφαλίζει την σιγουριά. Η αξιολογότερη εξ αυτών τάση και η σπουδαιότερη 
προδιάθεση της ανθρώπινης ψυχής είναι η τάση προς την βίωση της αξίας του 
«Αγίου». Η αξία του «Αγίου» ερευνάται ειδικός από την φιλοσοφία της Θρησκείας, 
και επομένως άλλες τάσεις ερευνώνται από την ηθική και από άλλα πνευματικά 
θέματα και παραμέτρους που υπάρχουν στον ανθρώπινο βίο. Η θρησκεία εμπειρικά 
παρουσιάζεται ως η βάση του «Αγίου». Δεν μπορούμε να πούμε ότι είμαστε «Άγιοι» 
η ότι έχουμε αρετή ανεξάρτητα από την Θρησκεία μας. Εμείς μέσα από το 
Ευαγγέλιο του Κυρίου και μέσα από τους Βίους των Αγίων και την παράδοση της 
Εκκλησίας μας μπορούμε να προσεγγίσουμε και να πάμε στο «Άγιο» και με αυτό 
τον τρόπο όχι μόνο θα σωθούμε αλλά προπαντός να μείνουμε κοντά στον Θεό, που 
είναι και το μέγιστο θέλημά Του.

 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Ιωάννης κατά την σύντομο προσλαλιά 
του εξέφρασε τις ευγνώμονες  ευχαριστίες του προς την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο διότι με την αποστολή των μηνυμάτων τους που 
ανεγνώσθησαν κατά το Θεολογικό Συνέδριο αλλά και με τις πεφωτισμένες 
ενέργειές τους, συνέργησαν ούτως ώστε δια της Επισήμου Αγιοκατατάξεως των 
Ακακίου και Δαμασκηνού του Στουδίτου, να έχουμε σήμερα αυτή την ευλογημένη 
στιγμή στην ταπεινή μας επαρχεία. Ενώ δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τέλος και 
τους παρισταμένους Αρχιερείς, Καθηγουμένους και ιερείς, καθώς και το ευλαβές 
Εκκλησίασμα το οποίο προσήλθε αθρόα για να τιμήσει τους δύο νέους Αγίους της 
Αγίας μας Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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